

梦想点亮童年 亲近自然享采摘之趣

——市“迎‘六一’·关爱职工子女”系列活动

本报讯 为了让职工子女度过一个快乐而有意义的“六一”儿童节,将工会组织的温暖送到他们身边,近日,我市开展了“迎‘六一’·关爱职工子女”系列活动,一群活泼可爱的小朋友兴致勃勃地来到原阳县鑫丰园,参加了一次充满欢乐与收获的采摘活动(如图)。

在原阳县鑫丰园里,孩子们仿佛置身于一个绿色的童话世界,他们欢笑着、奔跑着,迫不及待地沉浸在采摘的乐趣中。面对挂满枝头的新鲜桑葚,孩子们小心翼翼地将它

们摘下,脸上洋溢着满足和喜悦的笑容。

采摘过程中,孩子们不仅亲近了大自然,体验到了劳动的快乐,而且学到了关于桑葚生长的知识。他们相互分享着自己的发现和感受,现场氛围十分热烈。

此次采摘活动,孩子们在玩耍中学习,在自然中成长,不仅丰富了他们的课余生活,而且培养了他们的观察力、动手力和团队合作精神,在探索大自然的过程中体验成长的快乐。(刘磊文/图)



根植国防教育 共抒爱国情怀

——牧野区新中大小学开展2024届毕业生研学之旅

本报讯 国防在心底,少年当自强;心有爱国情,胸怀报国志。为弘扬爱国主义精神,赓续红色基因血脉,厚植国防教育情怀,近日,牧野区新中大小学组织六年级全体少先队员走进新乡南太行军事体验园,开展以“根植国防教育,共抒爱国情怀”为主题的研学活动。

开营仪式上,升国旗的战士迈着铿锵有力的步伐,昂首挺胸来到国旗下,在一声豪迈的“升国旗,奏国歌”的口令后,庄严的国歌响起,升旗手迎风振臂,鲜艳的五星红旗冉冉升起。此刻,全体师生用坚定的目光注视着国旗,心中的爱国之情油然而生。随后,同学们集体宣誓,洪亮的声音彰显了大家饱满的精神状态。

在研学活动中,同学们参观了“武直-10”武装直升机和“歼-10”战斗机”航空模型,了解了两种机型知识,激发了探索航空领域的兴趣。同学们还化身“小小神枪手”和“扫雷兵”,体验了激光打

靶和扫雷排险。在轻武器拆装环节中,同学们不仅认识了自动步枪,还完成了拆装任务。研学之旅的最后一站是观看装甲车表演,同学们近距离观看了“陆地猛虎”展演,了解了装甲车的构造和性能,感受到了中国现代国防事业的迅速发展。

南太行抗战纪念馆以丰富的历史文物、详实的文字资料,全面再现了辉州市的抗日历史和战斗场景。同学们走进这座红色殿堂,认真聆听抗战故事,被抗战英雄的事迹所感动,感恩今天来之不易的幸福生活,立志要为祖国的明天砥砺前行。

本次研学活动增强了同学们的集体意识,磨炼了个人意志,在每个人的心中种下了一颗爱国、拥军的种子。相信每一名孩子都会将爱国情、强国志、报国行融入自己的实践中,努力成为有理想、有本领、有担当的时代新人。(李新蕊 刘梦翔)

牧野区解放大道小学开展创新作业研讨活动

本报讯 近日,牧野区解放大道小学开展了各学科创新作业研讨活动。自从“双减”以来,该小学始终贯彻“五育并举”的教育思想开展各项活动。

活动中,各科教师根据自己的学科特点,设计出丰富多彩的创新作业,最终5名教师的创新作业设计脱颖而出。他们根据学生的认知及兴趣爱好,或设计出别具风格的创新作业,或以诗集的形式展现

春天的美,或以朋友圈点赞的方式分享名著的收获,或以视频的形式展示家庭体育运动的小技巧。教师们还分享了创新作业的设计理念与方法,展示了创新作业的实践成果,亮点频现。

此次活动为全体教师提供了交流和学习的平台,集思广益,创造了更有效、有趣的作业,活动成果丰硕。展望未来,必将推动创新作业的发展。(李卫佳 张新艳)

学习金融知识 护航少年成长



本报讯 近日,牧野少年小记者团赴分团的200余名小记者分批次走进中原银行封丘支行,学习相关金融知识(如图)。

在营业大厅内,小记者在工作人员的引导下,参观了该支行的不同区域,了解日常业务,还体验了电子银行、自助开卡等业务。在体验过程中,小记者对银行的各种业务有了一个新的认识。

在2楼会议室,工作人员为小记者准备了金融知识小讲堂,小记者观看视频,听取讲解。工作人员浅显生动地为小记者讲解了金融基础知识,使小记者了解了银行具体是做什么的、人民币真伪鉴别小知识、如何理财等金融常识。针对目前出现的各种各样的金融诈骗现状,工作人员结合实例,深入浅出地为小记者讲解了金融诈骗的

几种类型,以及如何防止金融诈骗等金融知识。小记者聚精会神地认真听取讲解,手中的采访本记得满满的,现场气氛热烈,欢声笑语不断。在知识提问环节,小记者纷纷举手抢答,现场气氛热情高涨,抢答成功的小记者都得到了小奖品。

活动临近结束,该支行行长对小记者的到来表示欢迎,小记者也向该支行的工作人员道谢。此次中原银行采风活动,小记者学到了不少金融小知识,深刻体会到了术业有专攻的含义。小记者纷纷表示,一定要好好学习,从小培养良好的兴趣爱好,下真功夫,学真本领,做新时代合格的社会主义接班人。(李慧琪 李东旭文/图)

诵诗词美韵 沐华夏芬芳

——经开区举行首届小学生诗词大会

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,从中华经典中汲取智慧力量,坚定理想信念,彰显时代精神,展现社会大众尤其是青少年对中华经典的传承与创新,近日,经开区教育文旅管理办公室在经开区天立高级中学,组织开展了经开区首届小学生诗词大会。经开区教育文旅管理办公室业务领导、经开区各小学语文教研员及语文教师、参赛选手共100余人参加了诗词大会。

比赛分为个人必答题、抢答

题,团体必答题、抢答题,“飞花令”3个环节。经过精彩角逐,本次诗词大会共评选出年级团队一、二、三等奖等奖项。一张张奖状是文化传承的见证,激励着孩子们奔向诗和远方。

本次诗词大会让更多的教师和学生了解、学习和传承了优秀传统文化。通过此次比赛,人们看到了大家对古诗词的热爱和向往,看到了古诗词现在仍然具有广泛而深远的影响力和学习价值。(张守红 王合玲)

一群乡村孩子的“星光大道”

——辉县市赵固镇中心小学举办校园文化艺术节



本报讯 为进一步推动校园文化建设,提高学生的艺术素养和审美水平,5月28日,辉县市赵固镇中心小学举办了以“童心向祖国,追梦新时代”为主题的校园文化艺术节(如图)。

伴随着欢快的课桌舞《未来我来》,此次校园文化艺术节拉开了帷幕。舒缓悠扬的古筝弹奏《渔舟唱晚》,创意满满的大鼓合唱《说唱脸谱》,街舞、民族舞、爵士舞《元气少年》《人画江南》《该我上场》,情景剧《我的梦想》《我们毕业了》《这盛世如您所愿》等节目轮番上演,

舞台上的孩子们或神采飞扬,或纵情高歌,或翩翩起舞,绽放各自的精彩,展现了学生的艺术才华和学校的美育成果,为全校师生奉献了一场丰富多彩的视听盛宴。

该校校长李运萍表示:“赵固镇的教育离乡村最近,离田野最近,离生活最近,我们在努力办一所父老乡亲信赖、认可、拥护的乡村学校。希望校园时时飘荡着快乐的歌声,愿乡村的孩子也能找到施展才华、塑造形象的舞台,展示出自己的靓丽风采。”(赵雯霖文/图)

小满未满 万物可期

——牧野区大里小学跟着“小满”节气去劳动

本报讯 2024年的“小满”节气出现在5月20日,牧野区大里小学校长尚德忠带领学生们了解“小满”名称的两层含义、“小满”三候和节气习俗。

为让学生们不忘先辈,忆苦思甜,该校少先队结合“五一”劳动节开展“青菜变佳肴”主题实践活动,低年级学生帮助家人洗菜、择菜,力所能及的劳动。中年级学生

做简单的凉拌菜或者沙拉,体验做菜的乐趣。高年级学生炒一盘简单的菜,体验劳动的快乐。

生活即教育,生活即课程。牧野区大里小学跟着“小满”节气去劳动,引导学生了解了关于“小满”节气的知识与习俗,让孩子在实践中体验、感悟,从而发挥情感教育的功能。(吕宁)

走进省荣军医院

□市育才小学一四班 张之源 辅导老师 徐一丹

近日,艳阳高照,我怀着激动而忐忑的心情早早地来到省荣军医院门口集合,第一次参加小记者活动。

带队老师带领我们唱完少先队队歌后,就整齐有序地走进了该医院。首先来到了该院博物馆,工作人员耐心细致地为我们介绍了该医院的发展史、致残军人的感人故事等。我在笔记本上认真地记录了一整页。

其次,我们上了救护车,亲身感受了车内的救人应急设备。我

想:“如果我出诊接病人,做到救死扶伤,肯定特别骄傲。”

最后,我们来到急诊室,医生一边为我们讲解救治急诊病人的流程,一边让我们认真观察医生们默契配合、有条不紊、忙碌有效的工作状态。我感觉医生这个职业太神圣了,长大后如果我当医生,能具有这样的专业素养吗?

不知不觉两个小时过去了,我意犹未尽,还想再了解更多的知识。等到下次有机会再来,继续探索吧。

童心向党 天天向上

——卫滨区人民路小学开展第十二届校园文化艺术节展演活动

本报讯 为深入贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人的根本任务,坚持以社会主义核心价值观为引领,坚持根植中华优秀传统文化的深厚土壤,坚持以美育人,引导学生树立正确的审美观念,陶冶高尚的审美情操,努力营造积极向上、百花齐放、格调高雅、健康文明的校园文化氛围,近日,卫滨区人民路小学“童心向党·天天向上”第十二届校园文化艺术节展演活动拉开序幕。

卫滨区妇联主席原晓阳、卫滨区教育体育局副局长王春莉、卫滨区教育体育局副局长吴哲川、卫滨区成教科科长张继刚、卫滨区教育体育局教育科科长石磊出席活动。

吴哲川为本次展演活动致辞,她表示,卫滨区人民路小学举办的第十二届校园文化艺术节暨“六一”展演活动的主题——童心向党·天天向上,正是党和人民对每一名少年儿童的殷切期望,也是每一名少年儿童不负新时代的光荣使命。卫滨区人民路小学党支部书记、校长冯郁琦殷殷寄语,少年儿童是祖国的未来,民族的希望,她希望孩子们能珍惜童年美好的时光,脚踏实地,拼搏进取,用刻苦努力实现自己的理想,用真才实学

振兴伟大的祖国,并祝愿孩子们度过一个健康、快乐、充实、有意义的“六一”儿童节。

此次校园文化艺术节展演活动面向全体学生,以班级为基础,做到班班有活动,人人都参与。孩子们的节目丰富多彩、形式多样,表演内容将红色文化、经典诵读、民族特色等元素融入其中,掌声、喝彩声在校园回荡。小舞台展现大能量。孩子们用自己的方式尽情表达对中国共产党的无限热爱,对伟大祖国的美好祝愿。

此次活动中,还进行了“新时代好少年”发布会,对24名校级“新时代好少年”进行了表彰。“新时代好少年”选树活动是由该校少先队发起的一项重要活动,旨在通过选树身边榜样,引导全体学生“扣好人生第一粒扣子”,弘扬时代新风,争做时代新人。

此次校园文化艺术节的成功举办,不仅为校园文化增添了浓墨重彩的一笔,更坚定了同学们传承和发扬校园文化的信心与决心。同学们不仅锻炼了能力,陶冶了情操,提升了素养,也培养了竞争意识和团队合作精神。卫滨区人民路小学将承接“历史的接力棒”,继续用艺术书写青春与辉煌,用昂扬自信的姿态,唱响时代最强音,践行美育精神。(李玲玲)

第一次参加小记者活动

□市外国语小学一八班 高沛雪

5月19日下午,我第一次参加小记者活动,来到了红旗区种德小学的活动室,听取了赵老师为我们讲的小记者课堂。

赵老师教我们怎么去辨别真

新闻和假新闻,我很开心能在这个学校里听课,不知不觉这节课就到了结束的时间。今天我开心极了,因为我成了一名小记者,内心感觉很有成就感。

同心共育 合作致远

为孩子规划未来。同时,希望孩子们努力学习,不负家长期望。

小学生孙康钧的妈妈作为“最美家长”代表上台发言:“孩子的教育不仅仅是学校的事,也是家长的责任。作为家长应该以身作则,相信教师,支持、配合教师及学校的各项工作。家长和教师要齐心协力,为孩子们的健康成长保驾护航。同时,衷心感谢学校和教师为孩子们成长付出的辛勤和汗水,孩子们在这里学习很幸福,很快乐。”

家校共育有合力,并肩同行赢未来。颁奖仪式拉近了学校与家长的距离,在充满希望的征程中,大家坚信家校携手,孩子们必将行稳致远,未来可期。(王慧歌)